
SESSÕES DO PLENÁRIO
41ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa do Estado da Bahia, 24 de agosto
de 2017.

PRESIDENTE: DEPUTADO ANGELO CORONEL 

O  Sr.  PRESIDENTE  (Angelo  Coronel):-  Invocando  a  proteção  de  Deus,
declaro  aberta  a  presente  sessão  especial  de  outorga  da  Comenda  2  de  Julho  ao
presidente  da  Convenção Estadual  das  Assembleias  de Deus no Estado da Bahia
(CEADEB),  pastor  Valdomiro  Pereira  da  Silva,  nos  termos  da  Resolução  nº
1.751/2017.

Após a  entrega da Comenda ao pastor  Valdomiro,  nós vamos encerrar  esta
sessão e inaugurar o painel que é a alusão: “Ao Deus de Israel toda Honra toda Glória
e todo Louvor!”

Ao final desta sessão. (Palmas)
Convido  para  compor  a  Mesa:  Sr.  Deputado  Estadual  Samuel  Junior,

proponente desta sessão especial; Sr. Deputado Federal Josias Gomes, secretário de
relações institucionais da Bahia, representando o governador Rui Costa; Sr. Bruno
Reis, vice-prefeito da cidade do Salvador; Sr. José Ronaldo, prefeito da cidade de
Feira de Santana; Sr. Pastor Romeu de Oliveira, presidente do campo de Capelinha e
do Conselho de Ministros da Assembleia de Deus em Salvador; Sr. Pastor Cleudson
Souza,  presidente  da  Assembleia  de  Deus  em Candeias  e  diretor  da  Convenção
Estadual das Assembleias de Deus na Bahia; Sr. Pastor Francisco Pereira, presidente
da Assembleia de Deus em Juazeiro e 2º  vice-presidente da CEADEB; Sr.  Pastor
Carlito  Fiel,  presidente  da  Assembleia  de  Deus  em  Itabuna  e  2º  secretário  da
CEADEB; Sr. Apóstolo Sóstenes Borges de Sousa, coordenador do M12 na Bahia; Sr.
Pastor  Israel  Alves Ferreira,  presidente da Conframadeb; Sr. Pastor  Alex Santana,
presidente  do  Conselho  de  Assuntos  Políticos  da  CEADEB;  Sr.  Oziel  Araujo,
presidente da Câmara Municipal de Camaçari, representando todos os vereadores do
Estado da Bahia.

Solicito aos pastores Edmilson Santana, Manassés Silva Neiva e Uziel Couto
que conduzam a este recinto o presidente da Convenção Estadual das Assembleias de
Deus no Estado da Bahia, o homenageado, pastor Valdomiro Pereira da Silva.

(Apresentação musical)
(O homenageado adentra o Plenário.)

1

             ASSEMBLEIA LEGISLATIVA  DA BAHIA



O  Sr.  PRESIDENTE  (Angelo  Coronel):-  Neste  momento  ouviremos  a
execução do Hino Nacional brasileiro, com o cantor Daniel Bispo.

(Execução do Hino Nacional.)
O Sr. PRESIDENTE (Angelo Coronel):- Concedo a palavra ao proponente da

sessão, o nosso grande e atuante deputado Samuel Junior.
O Sr. SAMUEL JUNIOR:- Cumprimento a todos com a paz do Senhor. Tenho

muito prazer em receber todos vocês aqui. Isso é muito especial nesta Casa, que é a
Casa da Democracia. Gostaria de fazer a minha saudação especial ao presidente desta
Casa, deputado Angelo Coronel, que tem sido, para mim, um professor, um grande
exemplo  de  homem de  vida  pública.  Sempre  que  tenho  oportunidade  e  também
alguma dúvida, vou ao seu gabinete e ele me recebe com muito carinho.

Isso mostra, Coronel,  a  sensibilidade que Vossa Excelência tem tido com o
segmento evangélico. Louvo a Deus pela sua vida e também pela da nossa amiga
Eleusa, que, no mês de setembro, será comendadora. Transmita nosso abraço a ela.

Quero saudar o nosso secretário, Josias Gomes, que representa o governador do
nosso Estado. O governador justificou que viajará ao exterior amanhã, por isso não se
fez  presente,  mas  está  muito  bem representado pelo secretário  Josias.  Mesmo eu
sendo deputado de Oposição, todas as vezes que bati à sua porta, ele sempre abriu o
seu gabinete lá da Secretaria de Relações Institucionais para mim. Temos uma relação
muito amistosa.

Quero saudar meu amigo e também grande inspiração, porque é ainda muito
jovem, como eu, o vice-prefeito desta capital, Bruno Reis, que também tem sido um
grande parceiro. Eu louvo a Deus, Bruno, pela sua vida.

Quero  saudar  o  meu amigo e  quase  pastor,  prefeito  da  cidade  de  Feira  de
Santana, José Ronaldo, que já está com a aparência do nosso presidente, ali ao lado
do pastor Cleudson, imitando a mesma careca. Zé Ronaldo tem sido grande amigo do
segmento evangélico.  Se faltar um pregador, vocês podem convidar o prefeito Zé
Ronaldo, porque ele prega muito bem. Louvo a Deus, Zé Ronaldo, pela sua vida.

Quero  saudar  os  diretores  da  nossa  convenção,  começando  pelo  pastor
Francisco  Pereira,  da  cidade  de  Juazeiro,  que  também é  irmão do segundo  vice-
presidente da nossa convenção, pastor Carlito Machado Fiel, que é pastor na cidade
de Itabuna e é o segundo secretário. Saúdo o pastor Cleudson, que é um dos diretores
da nossa convenção; o apóstolo Sóstenes - eu fiquei muito surpreso com a vinda dele.
Muito obrigado, apóstolo. Ele que é o coordenador do Ministério M12 aqui na Bahia.
Quero saudar o pastor Israel, que é o presidente da Conframadeb; o meu amigo e
parceiro, pastor Alex, presidente do Conselho Político da nossa convenção. Saúdo o
vereador Oziel, presidente da Câmara de Vereadores na cidade de Camaçari e que
representa todos os vereadores presentes.  Quero saudar meus colegas presentes, o
Pastor Sargento Isidório, que está aqui ao meu lado; o pastor Ubaldino, que está ali; a
deputada Angela; o deputado Heber, que esteve aqui presente também, mas acho que
já saiu e que é o líder do meu bloco; o deputado Leur Lomanto, que já se ausentou; o
deputado Manassés; o pastor Romeu, que representa todos os pastores de Salvador
ligados ao Ciadeb, presidente do Conselho de Pastores.
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Temos um número muito significativo de pastores da nossa convenção aqui.
Quero saudar as pessoas que fazem parte, seja como internas ou como obreiras,

da Fundação Dr. Jesus, que é coordenada pelo Pastor Sargento Isidório.
Mas, neste primeiro momento, como nosso presidente falou, é uma sessão em

que entregaremos a Comenda Dois de Julho, gostaria apenas de trazer um relato a
todos os senhores presentes sobre o nosso homenageado nesta tarde.

“Presidente da Convenção Estadual das Assembleias de Deus, CEADEB.”
Já está exercendo o quarto mandato, pastor desde 20 de novembro de 1986,

quando foi ordenado ao ministério pastoral.
“Natural de Senhor do Bonfim, nasceu em 5 de julho de 1958, filho de Maria

Pereira da Silva. Casado com a senhora Lourdes Miranda da Silva, pai de três filhos:
Melkizedeque, Walterley e Valterléia, avô de três netos, converteu-se ao evangelho
em 25 de maio de 1969, sendo submetido ao batismo em 16 de outubro de 1977,
galgando todos os cargos oficiais da igreja como diácono em 9 de março de 1980,
presbítero  em 11  de  abril  de  1984,  evangelista  em 29  de  novembro  de  1986,  e
finalmente a pastor em 3 de dezembro de 1989.

Pastoreou, vários campos como: Madre de Deus,  Santo Estevão,  Eunápolis,
Jacobina, Vitória da Conquista, Simões Filho, e atualmente, Camaçari.

Nesses anos todos de ministério pastoral, tem se destacado como um líder na
denominação assembleia de Deus, empreendedor e de visão ampla, tanto nas igrejas
em que pastoreou e pastoreia, tanto como gestor em cargos importantes na Diretoria
da Convenção Estadual das Assembleias de Deus na Bahia, e, nos últimos 11 (onze)
anos, como presidente.

Foi  membro  do  conselho  administrativo  da  CPAD –  Casa  Publicadora  das
Assembleia de Deus.

Como presidente da Instituição máxima, da Assembleia de Deus na Bahia, tem
primado  por  uma  gestão  marcada  pela  seriedade,  competência  administrativa  e
credibilidade visando o crescimento da Igreja Evangélica Assembleia de Deus em
todo o Estado da Bahia.

Uma das principais características do Pastor Valdomiro tem sido zelar pela boa
imagem dos cristãos, especialmente os quase 500.000 membros das Assembleias de
Deus  na  Bahia,  sobretudo  os  quase  2.000  pastores  que  compõem a  CEADEB –
Convenção presidida por ele.

Aqueles que são dirigidos por ele, o amam e o respeitam porque confiam na
sua liderança e acreditam nos seus projetos. Aos que o conhecem, de igual modo o
admiram e  respeitam,  reconhecendo  nele  um líder  forte  e  que  conduz  bem seus
liderados, defendendo sua instituição e buscando a valorização das Assembleias de
Deus em todos os meios.

Sou  muito  feliz  em estar  deputado,  mais  meu  maior  orgulho  é  de  ser  sua
ovelha, e saber que meus filhos e as próximas gerações saberão o grande homem de
Deus que o Senhor representou para uma geração.
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Parabenizo  também  a  nossa  pastora,  irmã  Lourdes  Miranda,  como
carinhosamente  a  chamo,  somos  sabedor  como  é  uma  grande  ajudadora  só  seu
ministério, como também os seus filhos. Parabéns, Irmã Lourdes, esse título também
é para senhora e toda a sua família.

Esse título também é para todos  os pastores da Bahia,  como não podemos
entregar  o  título  a  todos,  escolhemos  o  nosso  presidente  que  tenho  certeza  que
representa todos nós.

Por estas características, entre outras tantas, o Pastor Valdomiro Pereira Silva,
faz jus ao recebimento dessa honraria que é concedida às mais nobres personalidades
que prestam relevantes serviços à nossa terra.

Parabéns, pastor Valdomiro.”
(Não foi revisto pelo orador.)

O  Sr.  PRESIDENTE  (Angelo  Coronel):-  Registro  a  presença  do  deputado
Pastor  Sargento  Isidório,  da  deputada  Angela  Sousa,  deputado  Carlos  Ubaldino,
deputado Roberto Carlos, deputado Heber Santana, deputado Leur Lomanto Junior,
deputado Manassés, ex-deputado Bassuma, deputado Paulo Câmara.

Quero  registrar  a  presença  também  da  minha  sogra,  que  veio  do  interior
prestigiar esse evento, D. Marinalva Cerqueira, junto com Antônio Daltro, professora
Maria Olívia. É um prazer tê-los aqui.

Em nome do Poder Legislativo, passo às mãos do homenageado, presidente da
Convenção Estadual das Assembleias de Deus no Estado da Bahia, pastor Valdomiro
Pereira da Silva, a Comenda Dois de Julho, que lhe concede a Assembleia Legislativa
do Estado da Bahia.

Convido para fazer a entrega desta Comenda a irmã Lourdes Miranda da Silva,
sua esposa, a sua filha Valterleia Miranda da Silva, seus netos Luiza e Gustavo e seu
genro Joanerson. (Palmas)

Quero registrar a presença do ex-presidente desta Casa deputado Marcelo Nilo.
(Palmas)

O Sr. PRESIDENTE (Angelo Coronel):- Tenho a satisfação de passar a palavra
ao nosso homenageado, presidente da Convenção Estadual das Assembleias de Deus
no Estado da Bahia, pastor Valdomiro Pereira da Silva. (Palmas)

O  Sr.  VALDOMIRO  PEREIRA DA SILVA:- Sr.  Presidente  desta  Casa,
deputado  Angelo  Coronel;  deputado  Samuel  Junior,  proponente  desta  honraria;
representante  do  governador  do  Estado,  secretário  Dr.  Josias;  representante  do
prefeito  do município de Salvador,  vice-prefeito Bruno Reis;  prefeito de Feira de
Santana, José Ronaldo; pastor Romeu de Oliveira, pastor-presidente do Conselho de
Pastores  aqui  em Salvador,  ligado  à  Ceadeb;  pastor  Cleudson  Carlos,  pastor  em
Candeias e também diretor da nossa Convenção; pastor Francisco Pereira, também
diretor  da nossa Convenção e pastor  em Juazeiro;  apóstolo Sóstenes;  pastor  Isael
Alves  Ferreira,  presidente  da  Conframadeb;  pastor  Alex  Marcos,  presidente  do
Conselho de Pastores, ou Conselho Político; Oziel Araújo, presidente da Câmara de
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Vereadores da cidade de Camaçari;  pastor Carlito Fiel, um dos diretores da nossa
Convenção;  vereador  Cadmiel,  através  dele  saúdo  outros  vereadores  que  estejam
neste  Plenário;  demais  deputados,  pastores,  membros  de  todas  as  denominações,
amigos católicos, espíritas e de todos os credos, saúdo a todos com a paz de Nosso
Senhor Salvador Jesus Cristo.

Meus amados irmãos e amigos, confesso aos senhores que até ontem estava
vivendo a minha vida como sempre fiz, trabalhando em torno de 14 ou 16 horas por
dia. Somente ontem à noite, depois de uma reunião nossa em Camaçari, foi que o
pastor Edvaldo falou sobre esta homenagem. Confesso aos senhores que foi a hora
que me despertou para este momento. Não escrevi um discurso e, por isso, pedi ao
nosso presidente Angelo Coronel que, se eu ultrapassasse os 5 minutos, ele liberasse
para  que  eu  possa  falar  mais  5  minutos.  Não preparei  ou  escrevi  um discurso  e
comecei a pensar como cheguei até aqui. Na realidade, apesar de no meu registro
constar que nasci na cidade de Senhor do Bonfim, nasci mesmo na Fazenda Serrania,
município de Euclides da Cunha.

Nasci de uma família muito pobre. Minha mãe, Maria Pereira da Silva, cuidou
de todos nós com muito carinho. O mais velho, pastor Francisco Pereira, Edvaldo,
que está aqui nesta oportunidade, Maria do Carmo, José Raimundo e a Maryelen. Ela,
quando viu, através das redes sociais, a aprovação desta homenagem, me parabenizou
por este momento. Minha mãe cuidou de todos nós. E no ano de 1971, prefeito José
Ronaldo,  eu vim para Feira de Santana para estudar. E ali  D. Melânia e meu pai
cuidaram de mim até 1977.

Voltei para a minha família, minha mãe e meus irmãos, e fui cuidado como um
filho pelo pastor Francisco e sua esposa Vanildes. Aos 18 anos encontrei uma moça
muito bonita, Lourdes Miranda (palmas), e durante 7 meses namoramos e casamos.
Como crente, aos 19 anos entendia que precisava casar para ser mais fiel a Deus e à
sociedade que faço parte. Casamos e tivemos três filhos: Valterlei, Melquisedeque e
Valterléia. Desses filhos, vieram os netos Eduardo, Gustavo, Luiza e Ágata.

Também  algo  muito  interessante  aconteceu  na  minha  vida,  e  aos  20  anos
comecei a minha atividade na Igreja. Para minha alegria, está aqui o pastor Davi
Brito, que foi quem me deu a oportunidade para começar como secretário da Igreja,
tesoureiro da igreja, me ensinou a dirigir em uma Brasília. Eu tive a oportunidade
durante esses anos, como já foi dito aqui pelo deputado Samuel, de ocupar todos os
cargos da nossa instituição.

Em janeiro, completo 40 anos de casado e 40 anos de atividade da igreja, como
auxiliar a pastor e a pastor-presidente da nossa convenção. Então, comecei a pensar:
não fui eu quem cheguei aqui. Eu não tinha a mínima condição de chegar aqui. Foi a
minha família  que me trouxe até  aqui,  a  minha mãe,  os meus irmãos.  Quem me
trouxe até aqui foram as igrejas que eu pastoreei em Madre de Deus, Santo Estêvão,
Eunápolis, Jacobina, Vitória da Conquista, Simões Filho e, agora, Camaçari. Mas foi
em  torno  de  2  mil  pastores  que  têm  na  nossa  Convenção  e,  também,  500  mil
assembleianos que temos na Bahia.

5

             ASSEMBLEIA LEGISLATIVA  DA BAHIA



Sr. Presidente desta Casa, Angelo Coronel, eu não chegaria aqui também se não
fosse o deputado Samuel Júnior, que fez esta indicação. Mas eu não chegaria aqui
também se não fossem, além do deputado, os demais 62 deputados que fazem parte
desta Casa. Então, cheguei aqui.

Agradeço a Deus;  a toda a minha família;  à Igreja Assembleia  de Deus na
Bahia; a esta Casa; ao deputado Samuel Júnior; e aos demais deputados que fazem
parte desta Casa e que aprovaram essa honraria tão especial para uma pessoa de uma
família  pobre,  de  uma família  simples  que  precisou  de  todas  essas  pessoas  para
chegar aqui e receber essa honraria.

Então, agradeço a Deus, à minha família, à igreja e a todos os senhores. Um
agradecimento especial à minha esposa Lourdes Miranda, que me acompanha já faz
40 anos. Deputado Angelo, presidente desta Casa, como já disse o Samuel, que tem
demonstrado  uma sensibilidade  muito  grande e,  por  isso,  já  se  destaca  no nosso
Estado e no Brasil, como um homem que pode não somente presidir esta Casa, mas
também  ocupar  cargos  maiores  no  nosso  Estado  e,  quem sabe,  fora  do  Estado.
(Palmas)

Quero agradecer  ao secretário Josias,  que tem sido um amigo,  leve  o  meu
abraço  ao  governador  do  Estado;  ao  José  Ronaldo,  como já  foi  comentado  aqui
também nesta oportunidade, e o Angelo Coronel não foi muito diferente quando falou
lá em Ilhéus, parece que ele também vai frequentar a igreja e vai ser pastor, viu, José
Ronaldo; e ao vice-prefeito.

Muito obrigado, que Deus continue abençoando a todos os senhores, o meu
agradecimento e o meu abraço a todos, em nome de Jesus. (Palmas)

(Não foi revisto pelo orador.)

O  Sr.  PRESIDENTE  (Angelo  Coronel):-  Agradeço  as  palavras  do  nosso
homenageado.

Hoje a Bahia está  em festa  aqui,  neste  momento;  mas também pela  manhã
famílias foram ceifadas numa travessia na Baía de Todos-os-Santos. Queria que todos
se levantassem e fizessem 1 minuto de silêncio, para prestarmos uma homenagem às
23 vítimas que Deus levou.

(Os presentes se levantam e fazem 1 minuto do silêncio.)
O Sr. PRESIDENTE (Angelo Coronel):- Vamos aplaudir. (Palmas)
Declaro  encerrada  esta  primeira  sessão  desta  tarde,  onde  homenageamos

merecidamente o nosso pastor Valdomiro.

Departamento de Taquigrafia / Departamento de Atos Oficiais.
Informamos  que  as  Sessões  Plenárias  se  encontram  na  internet  no  endereço
http://www.al.ba.gov.br/atividade-parlamentar/sessoes-plenarias.php. Acesse e leia-as na íntegra.
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